

# MAE despre propunerile de ambasadori: Peste jumătate sunt la primul mandat; 20 sunt diplomați de carieră



Peste jumătate dintre cei 26 de candidați propuși, joi, ca ambasadori ai României în străinătate sunt la primul mandat, 20 dintre ei fiind diplomați de carieră, precizează Ministerul Afacerilor Externe. MAE a transmis joi către comisiile de specialitate ale Parlamentului solicitarea de audiere a peste 26 de candidați pentru poziția de ambasador al României. Printre cele 26 de propuneri se regăsesc Andrei Muraru - propus pentru funcția de ambasador în Statele Unite ale Americii, Emil Hurezeanu - propus ambasador în Austria și George Maior - propus ambasador în Iordania. Conform unui comunicat al MAE, pentru cei 26 de candidați a fost demarată deja procedura de solicitare a acordării statutului acreditat, conform Convenției de la Viena cu privire la relațiile diplomatice. Ministerul de Exter-

ne adaugă că „acest demers face parte din procesul de înnoire a conducerii misiunilor diplomatice ale României, inițiat în conformitate cu practicile și prevederile instituționale, în rândul șefilor de misiuni care au îndeplinit sau au depășit mandatul uzual de patru ani în exercitarea funcției de ambasador extraordinar și plenipotențiar al României”. Printre criteriile avute în vedere de către conducerea MAE pentru propunerile de numiri în funcția de ambasador extraordinar și plenipotențiar al României au fost urmărirea „profesionalismului și compatibilității între spațiul în care ar urma să se desfășoare mandatul și profilul persoanei propuse”. În ceea ce privește parcursul profesional, au fost avute în vedere persoane cu competențele, pregătirea și abilitățile necesare pentru a performa în aceas-

tă calitate, pentru a apăra interesele României și ale cetățenilor săi, pentru a contribui la o reprezentare mai bună a țării noastre peste hotare și, implicit, la o imagine mai bună în relația cu partenerii externi, în conformitate cu liniile strategice promovate la nivelul politicii externe, punctează MAE. Dintre numirile de ambasadori, mai mult de jumătate (53,8%), adică 14 persoane, vor ocupa pentru prima oară funcția de ambasador. Mai mult, sunt numite 8 femei (candidații propuși pentru Germania, Luxemburg, Cuba, Africa de Sud, Brazilia, Filipine, Tunisia, Kazahstan), ceea ce reprezintă circa 30,7%, și 18 bărbați. Referitor la media de vârstă a persoanelor propuse, pentru diplomații numiți în această funcție pentru prima oară aceasta este de circa 51 de ani, în timp ce media

de vârstă generală a numirilor este de 54 de ani, aspect care reflectă atât promovarea diplomaților cu experiență vastă, care au ocupat anterior posturi și poziții relevante atât în Centrul MAE, cât și în Serviciul Exterior, în alte instituții centrale din România și în organizații internaționale, cât și diplomații tineri sau cu experiență care au atins pragul de maturitate profesională din domeniul diplomatic care îi recomandă pentru această poziție și care vor ocupa pentru prima oară poziția de ambasador. MAE amintește că acest nou proces de înnoire în rândul șefilor de misiuni ale României are loc în continuarea procesului debutat în anul 2020, când au fost rechemate 27 de ambasadori extraordinari și plenipotențiar ai României și au fost demarate procedurile de numire a 33 de ambasadori.

## AEP: Aplicația Registrul fiscal al partidelor politice a devenit funcțională

A devenit funcțională aplicația Registrul fiscal al partidelor politice, care urmărește să faciliteze îndeplinirea obligațiilor de raportare și transparentă ce revin partidelor politice care primesc anual subvenții de la bugetul de stat, concomitent cu asigurarea legalității modului de cheltuire a fondurilor publice, informează Autoritatea Electorală Permanentă (AEP). Potrivit sursei citate, reprezentanții formațiunilor politice au efectuat teste în vederea certificării funcționalității aplicației, ca urmare a solicitării Departamentului de control al finanțării partidelor politice și a campaniilor electorale. „Precizăm că datele încărcate de formațiunile politice vor fi verificate de către personalul Autorității Electorale Permanente, urmând a

se solicita formațiunilor politice certificarea datelor introduse în aplicație prin semnătură electronică”, arată sursa citată. Începând cu luna martie a anului 2019, AEP a asigurat publicarea pe site-ul [www.finantarepartide.ro](http://www.finantarepartide.ro), cât și în Monitorul Oficial al României, Partea I, a tuturor informațiilor deținute cu privire la finanțarea partidelor politice, conform dispozițiilor art. 47 alin. (1) și (3) și art. 49 alin. (1) și (3) din Legea nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, respectiv a Rapoartelor detaliate ale veniturilor și cheltuielilor atât electorale, cât și din activitatea curentă, a situațiilor financiare, a situației datoriei și a sintezelor rapoartelor de control.

## Cioloș vrea comisie parlamentară pentru „10 august”



Copreședintele USR PLUS, Dacian Cioloș, afirmă că decizia judecătorilor de a nu redeschide dosarul „10 august” nu este „finalitatea” așteptată de cetățeni și crede că „o comisie parlamentară poate aduce lumina necesară în acest caz, dincolo de responsabilitățile penale”. „Decizia de a nu redeschide dosarul «10 august» nu este finalitatea pe care o așteptăm nici eu și nici cetățenii acestei țări care au fost în Piața Victoriei, au avut de suferit

și știu pe pielea lor ce s-a întâmplat acolo. Ca politicieni, vom respecta mereu deciziile justiției, chiar dacă uneori ele par nedrepte. Dar, tot ca politicieni, avem o datorie morală față de aflarea adevărului”, a scris Dacian Cioloș, marți, pe pagina sa de Facebook. El arată că Parlamentul „are căderea de a ancheta acele evenimente exact prin prisma responsabilităților de decizie politică ce au determinat comportamentul forțelor de ordine”.

# USR PLUS propune ca parlamentarii care vor vota la dublu să piardă peste 80% din indemnizație

USR PLUS a depus proiecte pentru modificarea Regulamentului Camerei Deputaților și Senatului și a Statutului deputaților și senatorilor, astfel încât parlamentarii care votează „dublu” să fie sancționați disciplinar prin pierderea a peste 80% din indemnizație.

Potrivit unui comunicat al USR transmis joi AGERPRES, proiectele au fost depuse „ca urmare a votului cu mai multe cartele identificate de senatorii și deputații USR PLUS în timpul dezbaterilor pe tema bugetului de stat pe 2021 (...), astfel încât furtul la vot să fie sancționat”. „Nu e normal ca, în România, un student ca-

re copiază să fie exmatriculat, dar un parlamentar care votează fals în numele colegului absent să nu suporte drept consecințe decât «avertisment scris», așa cum prevede acum Statutul comun al deputaților și senatorilor și Regulamentele Camerelor. Noi, grupul USR PLUS, susținem că parlamentarii ar trebui să fie ținuți la

un standard mai înalt de respect față de lege, pentru că aici e izvorul ei, și să aibă un cod de conduită demn de mandatul primit, așa că propunem să fie prevăzute sancțiuni directe, de micșorare a indemnizației până la nivelul salariului minim”, a declarat deputatul USR PLUS Oana Țoiu. Alianța USR PLUS consideră că „furtul la vot în Parlament nu trebuie să scape nepedepsit”. „De aceea, parlamentarii USR PLUS au depus un proiect de modificare a Statutului senatorilor și deputaților în sensul sancționării disciplinare a celor

care nu înțeleg că o funcție de demnitate publică de un asemenea nivel implică integritate și respect față de alegătorii care i-au trimis în Parlament. Concret, parlamentarii care vor vota la dublu, folosind cartela unui alt senator ori deputat, vor fi sancționați cu reținerea pe o lună a sumei reprezentând diferența între indemnizația brută și valoarea salariului minim brut pe țară. Adică, vor pierde peste 80% din indemnizație! De asemenea, votul viciat prin exprimarea unui vot dublu se va anula”, se mai arată în comunicat. Proiec-



tele de modificare a Regulamentelor Camerelor prevăd explicit, pe lângă sancțiunea cu reducerea indemnizației, că „este interzisă utilizarea cardului de vot de către o altă per-

soană”. „Pentru noi, o Românie fără hoție nu este un slogan. Iar demersurile pentru atingerea acestui obiectiv nu pot ocoli Parlamentul!”, menționează sursa citată.